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Faptele
Development Alternatives Inc. 

(DAI) implementează programul 
GRASP (Reformă Guvernamentală şi 
Parteneriate Durabile) început în 
octombrie 2002. Scopul este de a spri
jini performanţa autorităţilor locale şi 
form area de parteneriate între socie
tatea civilă şi autorităţile locale.

Centrul Naţional de Dezvoltare Du
rab ilă  (SDNP) este o organizaţie 

“non-profit”, înregistrată în România, 
menită să implementeze un program 
al Naţiunilor Unite, numit “Local 
Agenda 2 1 "  (LA 21). Se ştie că UN 
nu alocă prea mulţi bani pentru LA 21, 
care implică participare locală în 
direcţii guvernamentale, în special 
pentru mediu. Dar UN încurajează 
donatorii să implementeze LA 21 prin 
SDNP.

în noiembrie 2002 şi aprilie 2003, 
reprezentanţii GRASP s-au întâlnit de 
numeroase ori cu cei ai SDNP. Direc
torul SDNP, Călin Georgescu, a 
insistat într-un mod agresiv pentru ca 
GRASP să finanţeze programul său cu 
aproximativ 800.000 dolari SUA. Nu 
a reuşit însă să definească activităţi 
specifice. Reprezentanţii americani 
şi-au dat seama că Georgescu nu are o 
echipă competentă pentru a face mai 
mult decât să organizeze discuţii la 
mese sau să întocmească unele ra
poarte (şi acestea debile). Nu a fost 
prezentată nici un fel de evidenţă a 
unui conţinut de program în afară de 
generalităţi despre “promovarea dez
voltării durabile”.

Ca atare, nu a fost suficientă justifi
carea legitimă pentru o relaţie de coo
perare. SDNP are capacitate tehnică 
redusă, dar este foarte bine conectat 
politic cu partidul de guvernământ, 
Partidul Social Democrat, inclusiv 
oameni din regimul comunist şi chiar 
apropiaţi ai lui Nicolae Ceauşescu. 
Pentru reprezentanţii americani de- 
venea clar că SDNP este un GONGO, 
adică, în argou, un ONG guverna
mental, un ONG-fantomă, Este o en
titate creată şi sponsorizată de guvern 
pentru a coopta resurse de la donatori 
şi pentru a crea confuzie în rândurile 
societăţii civile. Mai pe şleau, o orga
nizaţie neguvernamentalâ de stat.

Credibilitatea SDNP este pusă sub 
semnul întrebării prin incredibilul 
fapt că preşedintele consiliului de 
administraţie nu este altul decât 
Mircea Maliţa - ministrul Educaţiei şi 
ambasadorul la Washington al lui 
Ceauşescu la începutul anilor ‘70, 
ministru în cele mai grele timpuri ale 
dictaturii. Rolul jucat de Maliţa în 
perioada domniei Ceauşescu este cel 
mai bine descris în cartea “Pinstripes 
and Red” - pag. 175, scrisă de fostul 
ambasador al SUA la Bucureşti, 
David Funderburk: “Datorită talen
tului său prin spălarea acţiunilor 
represive împotriva disidenţilor 
politici şi religioşi, Maliţa, în mod 
efectiv şi cu succes, a prelungit spe
ranţa demascării realităţii şi îmbu
nătăţirii condiţiilor în România”.

în decembrie 2002, SDNP a orga
nizat o întâlnire a donatorilor, încer
când să obţină promisiuni pentru 
aproximativ două milioane de dolari 
pentru a extinde LA 21 de la zece 
oraşe-pilot la 50 de localităţi. întâl
nirea a fost condusă de Ambassador- 
at-Large Sergiu Celac, consilier al pre-

Am intrat în posesia unui document stupefiant, trimis către Inspectoratul 
General al Agenţiei de Dezvoltare Internaţională a SUA, pe 20 iunie 2003. 
Trei angajaţi ai programului GRASP (Reformă Guvernamentală şi 
Parteneriate Durabile) sunt scandalizaţi şi revoltaţi din cale afară că această 
subvenţie, în fond, în valoare de 36 milioane de dolari, pe o durată de cinci 
ani, destinată birourilor din Bucureşti, Sibiu, Iaşi şi Oradea şi activităţii din 
14 judeţe, a devenit un fel de anexă a primarilor pesedişti, prin preşedintele 
CA al C en tru lu i N a ţio n a l p en tru  D ezvoltare D urab ilă  (SDNP), nimeni altul 
decât dinozaurul comunist Mircea Maliţa şi directorul său executiv Călin 
Georgescu.

Plângerea se referă la presiunile exercitate de partea română asupra 
agenţiei care distribuie banii - DAI (Development Alternatives Inc.) - pentru 
a acorda un grant unei organizaţii româneşti fără a se ţine seama de 
importanţa capacităţii tehnice, controlului financiar sau legitimităţii politice 
a acestei organizaţii româneşti. DAI, de fapt, nu numai că distribuie banii, 
dar şi evaluează proiectele.

Cei trei angajaţi ai programului GRASP (nu excludem că aceştia ar avea 
şi motive personale discutabile) susţin că au fost martori la ceea ce se poate 
defini extorcare de fonduri (dintr-un program finanţat de guvernul SUA) de 
către o pseudoorganizaţie românească.

Aşa, din întâmplare, după 
ce a beneficiat de fonduri 

substanţiale SAPARD 
(pentru “relee” de apă) 

suburbia oraşului Câmpina, 
Cornu, a fost şi ea inclusă în 

programul “LA 21” . 
Cel mai aprig susţinător 

a fost prim arul PSD 
de Ploieşti, Emil Calotă, 
care este şi preşedintele 

pretinsei organizaţii 
neguvernamentale FALR.

şedinţei ui Ion Iliescu şi fost consilier al 
dictatorului Nicolae Ceauşescu. 
Numai că donatorii nu au fost prea 
entuziaşti privitor la presiunile folosite 
pentru a-i -forţa să finanţeze un pseudo-

ONG de orientare guvernamentală - 
SDNP. în aprilie 2003, DA1/GRASP a 
ajuns la unnătoarele concluzii:

O  Nu ar mai putea aduce con
tribuţii substanţiale la programul
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întrebat dacă au fost exercitate presiuni asupra sa sau asupra 
organismului pe care îl reprezintă în vederea favorizării Centrului 
National pentru Dezvoltare Durabilă, dl Earl Mathers, director de 
program GRASP, a spus că “au avut loc mai multe runde de discuţii”, 
că “întotdeauna sunt influenţe în toate programele, deoarece multe 
organizaţii sunt interesate să obţină o finanţare sau un subcontract”, 
dar “nu am găsit nimic greşit în faptul că o organizaţie vrea să-şi 
prezinte cazul. Or, a sugera că s-ar fi exercitat o presiune nu este 
adevărat. A fost un proces de împărtăşire a informaţiilor”. Dl Mathers 
a mai precizat că “onest, nu pot spune dacă este adevărată sau nu” 
afirmaţia că ONG-uI în chestiune este unul guvernamental (GONGO). 
Totodată, referitor la prezenţa domnului Maliţa în conducerea 
Centrului Naţional pentru Dezvoltare Durabilă (SDNP), directorul de 
program GRASP a precizat că a lucrat numai cu domnul Călin 
Georgescu, directorul executiv. Cât priveşte întrebarea dacă ONG-ul în 
chestiune are competenţa şi forţa necesare, dl Mathers consideră că 
scopurile Centrului corespund scopurilor programului GRASP, 
activitatea acestuia fiind bine privită deoarece, în trecut, a obţinut 
rezultate bune în implementarea Agendei Locale 21 în mai multe oraşe 
din România, în colaborare cu PNUD.

GRASP de vreme ce rezultatele n-au 
fost elocvente;

©  Controlul fiscal cerut în imple
mentarea programelor Agenţiei de 
Dezvoltare a SUA riscă să fie abrogat 
dacă un grant ar fi atribuit către SDNP 
pentru că aceste cheltuieli nu erau 
aliniate cu nevoile programului.

Biroul USAID/România nu a făcut 
presiuni asupra GRASP pentru a 
susţine SDNP, cu toate că această or
ganizaţie parazită continua să exercite 
presiuni asupra GRASP pentru a o 
susţine, iar GONGO-ul lui Maliţa şi 
Georgescu şi-a continuat tacticile sale 
dure.

în ecuaţia unor astfel de subvenţii,în 
afară de câtev a ministere trebuia să fi
gureze şi o organizaţie neguvernamen
tală. Primăriile dominate de PSD şi 
clientela sa politică au sesizat imediat 
că este vorba de bani mulţi şi au creat 
un ONG-fantomă, parazită - Federaţia 
Autorităţilor Locale din Rom ânia  
(FALR), de fapt o organizaţie guverna
mentală, controlată sută la sută de 
structurile executive (doar în “Con
venţia de Colaborare” pretinde că este 
organizaţie neguvernamentalâ). Capi
tolul 5 (“Responsabilităţile FALR”) 
din “Convenţia de Colaborare” nu cu
prinde decât vorbe - “sprijină prin 
structurile de comunicare proprii 
schimbul de informaţii”; “sprijină im
plicarea structurilor societăţii civile”; 
“diseminează prin canalele proprii 
experienţa relevantă” etc., etc.

Şi acum vine bomba: dintr-o dată, 
la începutul lunii mai, directorul 
misiunii a telefonat imperativ biroului 
DAI: primarii din toată România ar 
putea să-l confrunte pe ambasadorul 
SUA cu plângeri despre GRASP, la 
un forum organizat de SDNP, unde va 
participa preşedintele ţării (5-7 iunie) 
dacă GRASP nu va ajunge la o 
înţelegere să finanţeze SDNP pe o 
cale sau alta.

S-au început imediat negocieri cu 
Călin Georgescu şi cu Emil Calotă 
(PSD), primarul Ploieştiului, care a 
ajuns şi preşedintele pretinsei orga
nizaţii neguvemamentale - Federaţia 
Autorităţilor Locale Române (FALR). 
Emil Calotă este un foarte bine cunos-

C i n e  î i  u ş u r e a z ă  

p e  a m e r i c a n i  d e  b a n i

Dinozaurul comunist Maliţa, 
mai mare peste un program 
de subvenţii
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După cei care au pus la cale 
o asemenea asociere, 
societatea civilă ar fi un “GONGO”
800.000 de dolari pentru discuţii 
şi rapoarte sţerile

Termenul adecvat 
pentru directorul executiv 
al SDNP - Călin Georgescu: 
extorcare de fonduri

GRASP
Una dintre activităţile Agenţiei de Dezvoltare 

Internaţională a Statelor Unite (USAID) este şi 
sprijinirea guvernării democratice în România, 
prin Programul pentru Reforma Administraţiei 
Publice Locale şi Parteneriate Durabile (GRASP). 
Acest program finanţat de USAID are durata de 5 
ani şi este implementat de Development 
Alternatives Inc., împreună cu Academy for 
Educational Development (AED). Menţionăm că 
acest program are ca interval de implementare 
octombrie 2002 - septembrie 2007. Scopul GRASP 
este de a încuraja şi sprijini parteneriate durabile şi 
eficiente între autorităţile locale şi societatea civilă 
menite să contribuie la îmbunătăţirea calităţii vieţii 
la nivelul comunităţilor locale din România.

Prima fază a asistenţei GRASP (Reforma 
Administraţiei Publice şi Parteneriate Durabile) a 
privit judeţele Arad, Argeş, Bihor, Brăila, Dolj, 
Giurgiu, Harghita, Iaşi, Neamţ, Olt, Sălaj, Suceava 
şi Tulcea. Asistenţa va continua şi în anul 2004, 
când va fi selectat un alt grup de 13-15 judeţe. în 
total, vor fi trei faze de asistenţă tehnică.

GRASP acordă fonduri prin intermediul urmă
toarelor categorii de finanţări:

- finanţări cu alocare rapidă, pentru proiecte de 
mică anvergură;

- finanţări pentru susţinerea implementării 
Planurilor de Lucru ale Grupurilor Integrate de 
Acţiune (Cluster Grants), cu sume cuprinse între
5.000 şi 50.000 de dolari pentru proiecte cu durata 
între 6-12 luni;

- finanţări pentru Idei novatoare, pentru proiecte 
cu durata de până la doi ani, în valoare de 10.000-
100.000 de dolari. Programul GRASP a lansat 
solicitarea de proiecte pentru acest gen de finanţări 
în iunie 2003. Programul de finanţare pentru Idei 
novatoare a fost creat în scopul de a sprijini elabo
rarea, multiplicarea şi reproducerea la scară naţio
nală a modelelor de bună practică, testate sau im
plementate la nivel de pilot prin iniţiativele locale. 
Aceste finanţări sunt menite să sprijine implemen
tarea unor idei a căror eficienţă a fost demonstrată. 
Totodată, GRASP lucrează cu subcontractâri, 
situaţie în care sumele sunt mult mai mari.

Centrul National
j r

pentru Dezvoltare Durabilă
A fost înfiinţat in anul 1997 ca parte a unui proiect 

al Programului Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare 
(PNUD), în scopul realizării unei strategii naţionale 
de dezvoltare durabilă in România. Din iunie 2001, 
centrul SDNP este o organizaţie neguvernamentală 
(ONG) care coordonează iniţiativele relevante de dez
voltare durabilă în România. Este, de asemenea, re
prezentantul în România al Programului Naţiunilor 
Unite pentru Mediu (UNEP). Scopul este de a crea şi 
implementa proiecte dedicate înlăturării sărăciei, 
protecţiei mediului, egalităţii între sexe, calităţii vieţii 
şi managementului conflictelor. Una dintre misiunile 
centrului este sprijinirea acţiunii locale. Preşedintele 
Consiliului de Administraţie este acad. Mircea

Maliţa, iar preşedinte executiv, Călin Georgescu.
Printre publicaţiile SDNP figurează Studiul Româ

nia 2020 şi Strategia Naţională pentru Dezvoltare 
Durabilă.

Agenda 21 a fost stabilită în 1992 de Conferinţa Na
ţiunilor Unite pentru Mediu şi Dezvoltare, numită şi 
Summitul Pământului de la Rio pentru dezvoltare 
durabilă. De fapt, două treimi din cele 2500 de tipuri 
de acţiune ale Agendei 21 privesc consiliile locale. 
Fiecare autoritate locală trebuie să proiecteze propria 
Agendă Locală 21. Agenda Locală 21 în România - de 
la global la local - vizează oraşele: Iaşi, Baia Mare, 
Oradea, Târgu Mureş, Galaţi, Giurgiu, Râmnicu 
Vâlcea, Miercurea Ciuc şi Ploieşti.

cut activist PSD suspectat de a dirija 
fondurile donatorilor către activităţi 
politice. De-a lungul negocierilor a 
fost clar că acest cuplu (Georgescu- 
Calotâ) era pus să extragă maximum 
de cash, dar cu control minim. A fost 
imposibilă o negociere cinstită. DAI/ 
GRASP, Agenţia de Dezvoltare a 
SUA, SDNP şi FALR s-au întâlnit, 
din nou, în ziua de 2 iunie 2003, când 
organizaţiile româneşti au prezentat o 
ciornă a contractului. La această dată 
încă nu a fost clar câţi bani erau 
implicaţi, cu toate că DAI a înţeles că 
se putea acorda un grant jn rate (de 
exemplu 50.000 de dolari disponibili 
pentru anumite activităţi) şi finanţa 
mai târziu prin vouchers alte activităţi 
(condiţionate exclusiv de rezultate). 
Aceasta este modalitatea normală şi 
responsabilă de a acorda granturi

organizaţiilor locale.
Pe 4 iunie 2(X)3, primarul Calotă a 

insistat ca reprezentantul DAI să se 
deplaseze la Ploieşti, pentru o discuţie 
finală asupra termenilor contractuali. 
Acolo, echipa GRASP a primit un 
ultimatum: ori acordă 215.000 dolari 
pentru un an, fără o evaluare a 
performanţei, ori GRASP va fi 
“devorată” în faţa ambasadorului 
SUA. La acea dată se auzeau şi zvo
nuri sumbre că scopul acestei “scutu
rări de bani” este şi faptul că PSD are 
nevoie de cash pentru campaniile 
electorale.

Cu toate că mulţi din echipa de 
negociatori au fost uimiţi şi sideraţi de 
tacticile de a face presiuni ale SDNP 
şi FALR/PSD, un adevărat hold-up de 
bandiţi politici fără scrupule şi-au 
continuat presiunile asupra DAI/

Federaţia Autorităţilor Locale din România (denumită In continuare F.A.L.R.), ca
organizaţie neguvernam entalâ

exprim ă voinţa d e  co laborare  pentru  rea liza rea  obiectivelor privind A genda L ocală  21 In 
40 d e  municipalităţi din R om ânia şi s tab ile sc  d e  com un acord  urm ătoarele:

N e g r u  p e  a lb :  F A L R  î ş i  z i c e  o r g a n i z a ţ i e  n e g u v e r n a m e n ta l ă

GRASP pentru a aproba acest con
tract ilogic, neraţional şi neetic - cum 
îl consideră cei trei angajaţi ai pro
gramului GRASP, decişi să rupă 
tăcerea.

DAI/GRASP au rezistat la această 
situaţie dramatică, dar până la urmă 
contractul a fost semnat între 
DAI/GRASP. SDNP şi FALR pentru 
cei 215.000 de dolari.

Programele americane reprezintă, 
în fond, subvenţii, adică bani neram
bursabili, iar agenţia USAID este re
numită pentru eficienţa sa. Chiar 
dacă în România s-a încercat extor
carea sa, pentru că a dat de Maliţa, 
Georgescu şi Calotă, activitatea sa un 
poate fi compromisă, pentru că a 
făcut atâta tAne prin programele se
rioase pe care le derulează. Ameri
canii sunt în stare să dezvolte parte
neriate, dar cei care cer bitni de la 
DAI trebuie aleşi în primul rând pe 
criterii morale. Să creezi GONGO- 
uri numai să pui mâna pe banii altora, 
apoi să-i repartizezi prietenilor tăi de 
la primăriile pesediste prin “parte
neriate” între minister şi minister, 
poate să ţină o dată. Apoi donatorii 
devin suspicioşi.

B. Petriceicu

B aronii PSD Marian 
Oprişan, Nicolae Mischie, 
Bebe “Certificat” Ivanovici 

şi Gavril Mârza au ajuns să dispună 
şi de banii contribuabililor 
americani. Crema partidului de 
guvernământ răspândită prin 
administraţia publică locală s-a 
reunit în spatele unei megastructuri 
aşa-zise neguvernamentale şi 
apolitice, care în numele demo
craţiei accesează imense fonduri 
internaţionale nerambursabile.

Este vorba de F edera ţia  A u torită 
ţilo r Locale din R om ânia  (FALR), 
un alt fel de Minister al 
Administraţiei Publice şi în acelaşi 
timp o excelentă armă în viitoarea 
campanie electorală. De la 
“nobiliarii” preşedinţi de consilii 
judeţene şi până la secretarul Pri
măriei Scorniceşti, aleşii PSD din 
teritoriu, dar şi cei din Bucureşti s- 
au înscris în cea mai mare parte în 

.FALR, organizaţia fiind copilul de 
suflet al utecistului Octav 
Cozmâncă. înfiinţată în iunie 2001, 
FALR a înghiţit Uniunea Naţională 
a Consiliilor Judeţene, Asociaţia

Marian Oprişan, Nicolae Mischie, Bebe Ivanovici, 
Gavril Mârza, Emil Calotă Iş.a.m.d.),

care abia ii aşteaptă pe americani să le ia milioanele
Municipiilor din România, 
Asociaţia Oraşelor şi Asociaţia 
Comunelor din România. Prin 
această mişcare coordonată de 
Cozmâncă, pe atunci ministru al 
Administraţiei Publice, PSD a dat 
două lovituri. A reuşit să dărâme o 
structură clădită din 1991, Asociaţia 
Municipiilor, care permitea şi 
aleşilor opoziţiei să se facă auziţi, şi 
a creat pentru PSD un instrument 
financiar şi logistic ce se va activa la 
viitoarele alegeri. Având pretenţia 
că luptă pentru descentralizarea 
administraţiei publice din România, 
Federaţia atotunificatoare condusă 
de nereprezentativul primar al 
municipiului Ploieşti, Emil Calotă, 
s-a erijat într-un fel de ONG, 
primind finanţări prin Programul

GRASP, Ministerul Afacerilor 
Externe din Elveţia, Programul 
Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare 
(PNUD), Ambasada Canadei, 
Ambasada Olandei şi alte organisme 
internaţionale.

Probabil niciodată nu va afla plă
titorul de taxe şi impozite din SUA, 
Canada sau Elveţia că o parte din 
banii săi au fost cheltuiţi în România 
după cum l-a dus capul pe Oprişan, 
preşedintele Consiliului Judeţean 
Vrancea, de profesie manechin. Ală
turi de colegul Gavril Mârza (tătucul 
afaceriştilor PSD din Suceava), 
Oprişan a ajuns mare membru în 
Comisia pentru programe de 
finanţare din cadrul Uniunii 
Naţionale a Consiliilor Judeţene 
(UNCJ). în plus, pentru corupţia

promovată în Vrancea, Oprişan a 
fost numit preşedinte executiv peste 
toate consiliile judeţene din 
România. Tot în această structură, 
Mischie de la Gorj şi Bebe Ivanovici 
de la Ilfov, indivizi aflaţi în centrul 
unor scandaluri de abuzuri şi ilega
lităţi, sunt... membri în Comisia 
Juridică. Ei bine, toate aceste perso
naje au primit pentru Uniunea lor 
PSD-istă, căreia îi zic ONG, dolari 
buni din partea USAID, 
reprezentant direct al guvernului 
american.

Cea mai mare parte a banilor au 
fost cheltuiţi cum au ştiut ei mai 
bine. Au alocat 15.100 de dolari 
pentru... “Relaţii internaţionale” (a 
se citi deplasări în străinătate). Iar 
dacă americanii şi reprezentanţii

World Learning ar dori să afle la ce 
au folosit banii pe care i-au dat 
pentru un alt proiect, 
“T ra n sp a ren ţa  in a c tiv ita tea  
adm in istra ţie i pu b lice  lo c a le ”, îi 
invităm să solicite informaţii 
publice unui primar, Vanghelie de 
exemplu. Vor aştepta în zadar ani 
de zile un răspuns.

în 2002, United States Agency for 
International Development a mai 
contribuit cu 82.825 dolari, fără să 
ştie, la asistenţa administraţiei 
locale a PSD. Bani pentru aleşii 
Puterii au mai fost atraşi şi pe alte 
canale, Asociaţia Directorilor 
Economici din cadrul Consiliilor 
Judeţene beneficiind şi ea de 17.850 
euro de la USA1D. Atât cât se ştie, 
din actele care au ajuns la noi.

Cifrele de mai sus nu reprezintă 
însă mai nimic pentru un Oprişan 
sau Mischie^Banii cei mulţi au fost 
trecuţi prin conturile Federaţiei 
care îi strânge laolaltă pe toţi 
preşedinţii de consilii judeţene, 
consilieri, primari, secretari de 
primărie, directori economici şi 
arhitecţi şefi pesedişti. Unul din

tunurile cele mari, pentru care ar 
deveni invidioasă şi Hildegard 
Puwak, s-a ridicat la 300.000 de 
euro, veniţi ca o altă finanţare 
nerambursabilă. Evident, candidaţii 
eligibili au fost FALR, ca un întreg, 
dar apoi au luat fonduri şi Asociaţia 
municipiilor, Asociaţia Oraşelor şi 
Asociaţia Comunelor. A fost o 
perioadă fertilă pentru aparatul 
PSD din administraţia publică, care 
la scurt timp a mai prins o 
sponsorizare PHARE ce i-a dotat 
cu laptopuri, imprimante şi 
copiatoare. în condiţiile în care cele 
mai multe finanţări nu au fost 
destinate comunităţilor locale, ci 
aparatului administrativ, rechinii 
PSD au ţintit sus, mult mai sus. 
Cam la nivelul sumei de 4 milioane 
euro, pusă la dispoziţia României 
de Comisia Europeană în scopul 
creării unor servicii de consiliere 
pentru cetăţeni şi instruirea 
personalului autorităţilor locale.

Pe lângă banii nerambursabili cu 
care s-au ales de la organismele 
europene sau Ministerul Admi
nistraţiei Publice, primarii şi şefii

consiliilor judeţene şi-au pus la 
punct şi un sistem de colectare a 
cotizaţiilor şi donaţiilor. în 2002, 
UNCJR a înregistrat venituri din 
a c tiv ită ţi fă r ă  scop  lu cra tiv  în 
valoare de 3.347 milioane. Primarii 
PSD Bulucea, Sechelariu, Van
ghelie, Onţanu, Pleşca şi chiar 
arestatul Horia Anderco au strâns şi 
ei la ciorap 1347 milioane de lei utili 
pentru campania electorală. Toate 
această uriaşă structură a PSD ce se 
doreşte apolitică poate desfăşura de 
voie şi activităţi economice. Bene
ficiind şi de protecţia parlamentară a 
deputatului PSD Silvian Ciupercă, 
vicepreşedinte FALR, acest “ONG” 
a devenit parte integrantă a actualei 
Puteri, neexistând nici o opinie 
divergentă faţă de poziţia partidului. 
Acesta a fost şi motivul pentru care 
primarii municipiului Bucureşti şi al 
Timişoarei s-au retras din aceste 
structuri devenite guvernamentale. 
Dar marele pot pe care îl aşteaptă 
FALR îl reprezintă cele 36 milioane 
de dolari ai programului GRASP.
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